

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2024年4月8日 星期一
农历甲辰年二月三十

今日 4 版

中共如皋市委主办

如皋市融媒体中心（传媒集团）承办

新闻热线：0513-87658897

电子版：rgdt.cpcrugao.cn

图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com

□本版责编：吴青青



深入学习宣传贯彻党的二十大精神
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

乡贤才涌 衔泥归巢 共赴高质量发展新征程

树高千尺不忘根，水流万里总思源。近年来，我市坚持以“乡贤乡情乡愁”为纽带，厚植乡贤情怀、凝聚乡贤智慧、汇聚乡贤力量，全市上下知贤、爱贤、礼贤的氛围日益浓厚，乡贤力量成为推动高质量发展的重要助力。

他乡纵有千般好，不及家乡一片云。全国综合实力百强县（市）第19位、全国科技创新百强县（市）第10位、营商环境评价全省第一……一个个数据、一项项荣誉，无不昭示着今日如皋是一座蕴藏希望的创新之城、迸发活力的创业之城，也吸引了一大批在外乡贤通过项目、人才等方式衔泥归巢、筑梦桑梓。

引乡贤之能 这里有创新创业的丰饶土壤

“我们有扩大产能的需求，家乡如皋高新区有完善的激光智能制造产业链规划，可以说双方是不谋而合。”谈及回乡创业，南通新聚力智能装备科技有限公司董事长鞠灿松说，一方面，家乡雄厚的智能制造产业基础，也给了他莫大的吸引力。

今年2月27日，新聚力正式落户如皋高新区电子信息及泛半导体产业

园，总投资10亿元，建成后将成为华东地区规模最大的智能激光设备配套加工企业，预计实现应税销售10亿元、税收6000万元。

“近期，高新区将要举办激光产业对接会。这对我们来说，是一次发展壮大的机遇，对于产业链的延伸有很大的帮助，也让我们更加相信，落户如皋是一个正确的投资。”鞠灿松说。

助推产业集群发展是我市一直秉持的发展理念。近年来，我市重点打造了汽车及零部件、新型电力装备、高端成套设备及关键零部件、生命健康、电子信息、新材料六大优势产业链，占规模以上工业应税销售比重达84.8%。

位于如皋经济技术开发区的百林科制药装备科技（江苏）有限公司作为又一个乡贤回乡投资项目，看中的正是如皋生命健康产业广阔的发展前景。切割、焊接、拼装……在百林科的洁净车间内，一个个看似普通却富含含金量的一次性生物制品源源不断地从生产线上输出。

近年来，我国生物医药产业蓬勃发展，但部分设备及耗材供应依然靠进口。2021年，如皋籍在外能人陈志选择反哺家乡，在如皋建立生产基地，潜心攻克关键技术，实现生物工艺一次性耗材国产化。目前，企业已有数十种先进生物制药相关产品实现批量生产。

“如皋拥有雄厚的生命健康产业基础，我们可以说是站在巨人的肩膀上，快速吸引了一批有‘智’之士，壮大了企业的研发团队，也推动了企业的创新发展。”陈志说。

从种下一棵树到贡献一片林，在百林科的带动下，一批优质的生命健康产业项目纷至沓来，如皋经济技术开发区积极通过延链补链强链，推动具有较强市场竞争力的生物医药产业集群快速崛起。

聚乡贤之力 这里有一展抱负的广阔舞台

近年来，如皋高新区重点打造了电子信息及泛半导体产业园园区，在智能制造产业领域不断攀高登顶。眼下，由在外乡贤、江苏舍勒智能科技有限公司总经理范丛飞投资的，年产30万台套直线模组、伺服压机项目又成功入驻该园区。

该项目占地30亩，总投资5亿元，建成后预计可实现应税销售5亿

元、税收1950万元。“效率高！一天领到五本证，通过‘拿地即开工’办手续真快！我们项目进展更顺利了！”范丛飞为“如皋速度”点赞，他对在家乡发展更加充满了信心。

世界再大，大不过家。同样位于电子信息及泛半导体产业园园区的江苏卓远半导体有限公司，其总经理张新峰可以算是回乡乡贤中年轻的“老人”了。

2015年，心系桑梓的“80后”海归博士张新峰回到家乡如皋，专注于宽禁带半导体晶体材料及其装备的研发生产与制造。

“企业的发展，产业的壮大，离不开政府的支持。”张新峰说，从成立之初的资金支持，到发展过程中的人才招引，政府一直是企业发展的坚强后盾。张新峰表示，加快发展新质生产力，是高质量发展的应有之义，这些年，他见证了如皋半导体产业发展壮大的点点滴滴，也从中汲取了前行的勇气，下一步，卓远将持续聚焦新产品、新技术的研发，提升企业竞争力。

【下转A2版】

奋进新征程 建功新时代

十八届市政府第三十四次常务会议召开

本报讯（融媒体记者马宁益）昨日，市委副书记、市长王鸣昊主持召开十八届市政府第三十四次常务会议，就有关议题进行研究讨论。市领导程瑞琴、许敬乔、黄文斌、陈刚、崔建村、杜晓峰、孙得利、唐林林参加会议。市人大常委会副主任张百璠、市政协副主席郑振明及市纪委监委有关负责同志列席会议。

会议传达了习近平总书记在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会时重要讲话精神；传达了习近平总书记在第六次全国干部教育培训教材所作序言的重要精神，以及许昆林省长在省政府党组理论学习中心组学习会上讲话精神。王鸣昊指出，全市上下要深入学习贯彻相关精神，认真贯彻落实各项要求。

会议通报了2024年一季度火灾形势及消防重点工作情况；讨论了《关于提请对如皋市一季度事故救援表现突出个人予以记功表彰奖励的请示（送审稿）》。王鸣昊指出，今年以来，省内外发生了多起重特大火灾事故，各板块、各部门要高度重视、引以为戒，提高风险防范意识，不折不扣落实法定消防工作职责；要围绕消防重点工作，细化责任目标、压实措施，深入贯彻落实“四类场所”排查整治要求，强化隐患排查治理，加快推进架空层杂物、消防设施故障等问题整改，特别是要从长远角度考虑架空层问题，有效解决居民电动自行车无处停放、充电问题；要强化机制保障，补齐短板弱项，切实稳定全市消防安全形势。

会议讨论了《2024年如皋市产业项目建设“龙虎榜”综合考评办法（送审稿）》。王鸣昊指出，各板块、各有关部门要真抓实干抓好招商引资工作，持续抓真项目、真抓项目、抓高质量项目；要围绕重大项目落地开工、竣工验收、达产见效等关键环节，专人专项、紧盯紧盯，形成环环相扣、无缝衔接的推进体系；要强化责任意识，将考核细则落实到具体工作中去，全力以赴打赢项目建设攻坚战。

会议还讨论了其他议题。

如皋海关助力 浆纸企业“马力全开”

本报讯（通讯员王平平 刘琼 邹智璇 融媒体记者吴青青）近日，亚太森博（江苏）浆纸有限公司一片忙碌景象，随着机器阵阵轰鸣，进口纸浆变为质地细腻、色泽洁白的高档白卡纸。厂区内，货车进进出出，赶订单、忙生产，企业干劲十足。

亚太森博是新加坡金鹰集团旗下，金鹰（如皋）产业园的一期项目，总投资64.8亿元，产品定位为食品级包装纸，主要用于药品包装、化妆品盒、手提袋、日用品包装等高档包装制品。2023年10月，该项目正式建成投产。

“项目投产后国内外订单不断，公司发展势头持续向好，产线也马力全开。这台智能化纸机设计车速达到每分钟1400米，日均消耗进口纸浆原料近2000吨，进口纸浆的通关效率直接关系到公司生产运转。”亚太森博（江苏）浆纸有限公司关务负责人邢玲林介绍说。

了解相关情况后，如皋海关迅速制定查验预案，综合运用提前申报、两步申报、即时查验等措施，保障进口纸浆原材料快速通关；同时“量体

裁衣”送政策上门，指导企业用足用好“内河运费扣减”政策，推动企业享受RCEP政策红利。项目投产以来，累计验放进口纸浆原料248批次、28万吨，“内河运费扣减”节约税款约70万元，累计申领12票RCEP原产地证书，货值超400万元。今年1-2月，如皋海关累计监管亚太森博项目纸浆进口约4亿元。

“我公司集团的总部在新加坡，最大的市场在中国，同时积极开拓‘一带一路’国际市场。”邢玲林介绍，该公司所属的新加坡金鹰集团在华发展近30年，业务板块越来越多元化，近年来的发展正是“一带一路”建设带来的国际化资源联动的最佳注脚。

据统计，去年10月以来，亚太森博（江苏）浆纸有限公司累计出口成品纸价值9000万元，出口至马来西亚、菲律宾等国家。

“下一步，我关将不断优化口岸通关能力和水平，保障重大项目生产原料有序稳定供应，为高质量共建‘一带一路’贡献海关力量。”如皋海关副关长张晓春表示。



南通是中国四大风筝产地之一，其中又以如皋的板鹁风筝最为典型。风和日丽的春日，如皋风筝制作技艺传承人陆松山将板鹁风筝放飞蓝天，看板鹁飞舞，听哨音响彻云霄。

□融媒体记者徐成 刘伟



今日看点

智能无人快递车“上岗” 解锁智慧物流新体验

详见→A2

如皋民警王传奇 成功捐献造血干细胞

详见→A3

“一站式”化解矛盾 构建和谐新局面

“我最担心赔偿款能否到位，没想到在这边的劳动仲裁窗口反映后，工作人员很重视我的诉求，贴心帮我解决了难题，用不了多久我就能拿到赔偿金了。”在市社会治理综合服务中心一楼大厅，市民张女士欣喜地告诉记者。

2023年5月24日，市社会治理综合服务中心正式揭牌。该中心是融合新时代“枫桥经验”的重要载体，也是深化平安如皋、法治如皋建设的重要支撑，对我市推进社会治理现代化、夯实社会和谐稳定基础具有十分重要的意义。

市社会治理综合服务中心一楼大厅设置了诉求表达、利益协调、权益保障三大通道，前端窗口接待与后端调处化解，形成“前店后厂”式的综合解纷新模式。综合服务中心设置了信访接待、矛盾调解、公证服务等12个为民服务窗口，全市15个矛盾纠纷体量较大的市职能部门全面入驻，以260多名

工作人员为班底，建成了一支业务熟、能力强的窗口接待和调处受理队伍，为群众提供法律援助、矛盾调解、诉讼立案、公证、仲裁等多项服务。

专业支撑“一揽子调处”，构建“1+4+8+X”多元化解机制。市社会治理综合服务中心牵头，吸纳公调、诉调、检调、访调4个对接调解室和住建、物业、土地、王桂兰家事纠纷等8个品牌调解工作室，联动各行业调解组织、公益性社会组织、心理咨询服务等社会力量，持续建强“专业化”“专职化”调解队伍。其中，王桂兰家事调解“1+6+13+N模式”推动1913件家事纠纷成功化解在诉前；物业纠纷调解室主动拓宽解纷路径，工单总量同比下降31.4%；土地纠纷调解成功率达90.3%；住建纠纷调解室打好部门联动“组合拳”，涉多部门的信访难题化解成效明显。

联动推进“一站式办结”。一方面，市社会治理综合服务中心以矛盾风险隐患排查管理平台为信息化支撑，统筹12345事项交办处理、信访联席办牵头处置复杂疑难信访事项、平安办研判预警重大风险隐患三大机制，形成线上与线下呼应、中心与部门联动、市级与镇域协同的社会矛盾纠纷“大循环”处置流程；另一方面，还出台联动联办、首问负责等8项工作机制，构建矛盾纠纷联调、信访问题联办、重点工作联管、社会治理联动的“小循环”工作机制，推动重大、复杂矛盾纠纷协同化解。中心运行以来，牵头化解重大矛盾纠纷63件，闭环处置疑难信访、涉法涉诉案件27件。

“如您所愿，泉兴而归”，让老百姓“急难愁盼”的问题能够得到“一站式”解决。围绕“一站式受理、一揽子调处、全链条服务”的理念，市社会治理综合服务中心在共建共治共享上下功夫、在提升服务能力上动真章、在便民利民惠民

上出实招；坚持高标准推进，把民意诉求作为第一信号，把群众满意度作为第一标准，把化解矛盾的质量效率作为第一目标，全力打造市域治理如皋样板；坚持高效率办理，进一步聚合为民服务的生命力、联动协作的凝聚力，在解决基层群众

记者感言：

“2.0版多元化解‘一站式’平台”不仅是一个创新的实践，更是社会治理模式的一次重要革新。在采访中，我们深刻感受到了这一平台对于提高矛盾纠纷化解效率、优化公共服务的积极意义，它集结了多元力量，整合了各方资源，形成了解决问题的合力。与此同时，平台还注重实效，一切工作都以解决实际问题为出发点和落脚点，这让人印象深刻。我们相信，随着这一平台的不断完善，我市社会治理水平将会迈上新的台阶，为人民群众带来更加和谐稳定的社会环境。



坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁
认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神